
Niederschrift 
 
über die 06. Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Denklingen vom 31.03.2009 
im Sitzungssaal des Rathauses in Denklingen – Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
 

Namen der Gemeinderatsmitglieder 
 
***************************************
*************************************** 

anwesend                                                                
 

abwesend 
entschuldigt/unentschuldigt  

Erste Bürgermeisterin Viktoria 
Horber, Leiterin der Sitzung 

Ja  

Becher Thomas Ja  
Brich Werner Ja  
Dacher Werner Ja  
Eberle Hedwig Nein entschuldigt 
Frieß Andreas Nein entschuldigt 
Gayer Gabriele Ja  
Horber Andreas Nein entschuldigt 
Kettner Tobias Ja  
Klein Meinrad Ja  
Martin Wolfgang Ja  
Rambach Albert Ja  
Rapp Josef Ja  
Steger Martin Ja  
Wölfl Regina Ja  

 
Schriftführer: Johann Hartmann 
 

 
Zur Tagesordnung: 

Die Erste Bürgermeisterin Horber eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung des Gemeinde-
rats und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfä-
higkeit des Gemeinderats fest. Des Weiteren erkundigt sie sich nach Einwänden ge-
gen die Tagesordnung. Es werden keine vorgetragen. 
 

 
Tagesordnung: 

1. Protokollgenehmigung 
2. Sanierung des Regenwasserkanals in der Ortsstraße „Am Schwarzenbach“ 
3. Haushalt 2009 

3.1. Haushaltssatzung u.a. 
3.2. Finanzplan 

4. Gestaltung des Platzes 75/8 Epfach 
 



 
I. Öffentlicher Teil: 

8426) Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll des öffentlichen Teils der letzten Gemeinderatssitzung wurde den Ge-
meinderatsmitgliedern mit der Sitzungsladung in Fotokopie ausgehändigt. Der Ge-
meinderat genehmigt dieses Protokoll mit 12 : 0 Stimmen. 
 
8427) Sanierung des Regenwasserkanals in der Ortsstraße „Am Schwarzen-

bach“ 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt ist auch der planende Ingenieur Hollmann aus 
Kaufbeuren anwesend. Er hat vor 2 Jahren die Sanierung der Kanäle in Epfach be-
treut. Bei dieser Gelegenheit wurde festgestellt, dass Haltungen des Regenwasser-
kanals in der Ortsstraße Am Schwarzenbach so stark beschädigt sind, dass Über-
schwemmungen und Senkungen stattfinden können oder bereits stattgefunden ha-
ben. Er hat auf Grund der seinerzeitigen Kamerabefahrung ein Sanierungskonzept 
entwickelt, das bei der Alternative „Neubau des gesamten Kanals in offener Bauwei-
se“ 112.000 € incl. MWSt. und bei der Alternative „Sanierung des Regenwasserka-
nals in geschlossener Bauweise“ 95.000 € incl. MWSt. kosten würde. Bei der ge-
schlossenen Bauweise würde ein sog. Inliner eingezogen. Auf Grund eines Note-
book/Beamer-Vortrages stellt er dar, wie die Haltungen zerstört sind. Sowohl Herr 
Hollmann als auch der Gemeinderat befürworten in der Diskussion die Inlinersanie-
rung, weil sie billiger und genauso gut ist; außerdem ist kein Straßenaufbruch not-
wendig.  
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 : 0 Stimmen, dass Herr Hollmann beauftragt wird, 
auf der Basis der Alternative zu 95.000 € die Ausschreibung, die Bauüberwachung 
und die Rechnungsprüfung durchzuführen. Grundlage für seine Honorierung ist der 
mit ihm bestehende Vertrag.  
 
8428) Haushalt 2009 – Haushaltssatzung u.a. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 : 0 Stimmen die nachfolgend abgedruckte Haus-
haltssatzung mit den Anlagen: 



Es wird in dieser Ausfertigung des Gemeinderatsprotokolls darauf verzichtet, die 30 
Seiten des beschlossenen Inhalts abzudrucken. Der Beschlussinhalt ist in der Origi-
nalniederschrift abgedruckt, die jederzeit im Rathaus der Gemeinde Denklingen ein-
gesehen werden kann. 
  



 
8429) Haushalt 2009 – Finanzplan 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 : 0 Stimmen den nachfolgend abgedruckten Fi-
nanzplan mit den Anlagen. 



Es wird in dieser Ausfertigung des Gemeinderatsprotokolls darauf verzichtet, die 13 
Seiten des beschlossenen Inhalts abzudrucken. Der Beschlussinhalt ist in der Origi-
nalniederschrift abgedruckt, die jederzeit im Rathaus der Gemeinde Denklingen ein-
gesehen werden kann. 
  



 
8430) Gestaltung des Platzes 75/8 Epfach 
 
Der Gemeinderat beschließt, nachdem mit Beschluss vom 03.03.2009 die Haus-
haltsmittel hierfür zur Verfügung gestellt worden sind, dass die Maßnahme im Kalen-
derjahr 2009 durchzuführen ist. Es ist die am 20.01.2009 genehmigte Entwurfspla-
nung zu beachten. Es ist eine beschränkte Ausschreibung mit 3 Leistungsverzeich-
nissen (1. Stahlbau, 2. Landschafts- und Tiefbau, 3. Brunnen) durchzuführen. Bezüg-
lich des Brunnens nimmt der Gemeinderat von der vorgelegten Zeichnung Kenntnis. 
Bezüglich der Elektroanschluss-, Elektroverteilungs- und Leuchtenarbeiten nimmt der 
Gemeinderat davon Kenntnis, dass ein diesbezügliches Komplettangebot mit der 
LEW derzeit verhandelt wird. Alle 4 Gewerke werden nach Vorliegen der Ergebnisse 
im Gemeinderat in Auftrag gegeben.  
 
Abstimmungsergebnis 11 : 1  
 
 
Damit war der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Frau Erste Bürgermeisterin Hor-
ber eröffnet nach Ausschluss der Öffentlichkeit den nichtöffentlichen Teil, zu dem 
eine gesonderte Niederschrift gefertigt wurde. 
 
 
 
 
 
Erste Bürgermeisterin      Schriftführer 
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